Drahtverlingerung - Reduzierung Querschnitt

BALFET

Eingangdraht

<> Vertigstein

Wahrend des Ziehvorgangs verandern sich jeweils
zwei Dinge, wenn der Draht durch den Ziehstein lauft,
u.z. reduzieren sich sowohl der Durchmesser des
Drahtes, als auch der des folgenden Ziehsteines. Die
Querschnittsverdanderung des Drahtes steht dabei in einem D
ganz bestimmten Verhaltnis zur Erhohung der Drahtlange.
Diese Erhohung nennt man «Drahtverlangerung».

Wenn der Durchmesser des Einlaufdrahtes bekannt und die
Drahtverlangerung festgelegt ist, kann der Durchmesser des
folgenden Ziehsteines kalkuliert werden.

D = Durchmesser Einlaufdraht

d = Durchmesser des Drahtes nach Austritt aus dem Ziehstein
S = Querschnitt Einlaufdraht

s = Querschnitt des Drahtes nach Austritt aus dem Ziehstein
A = Dezimalwert der Drahtverlangerung

1 1
d=Dx D=dx\/1+A | d=DxY1-R | D=dx
Vi+A 1-R
Drahtverlingerung Reduzierung
Querschnitt
2
D 2 d
A= -1 R=1-
d? D 2
A
A = L R - —
1-R 1+A
=
SOCIETE DES FILIERES BALLOFFET et =3-“
Diamond dies and tools w2 i
ALLON-D-11-22 %+33 474401900 X balloffet@balloffetdie.com @ balloffetdie.com |_EWES|T



